

OBCE z tzv. lokality BŘEZOVÝ POTOK

Chanovice, Kvášňovice, Maňovice, Olšany, Pačejov, Velký Bor

Chanovice 36
341 01 Horažďovice

Telefon: 376 514 353
e-mail.: obec.chanovice@email.cz

Ministerstvo průmyslu a obchodu
Ministr Ing. Karel Havlíček
Na Františku 32
Praha 1
110 15

V Chanovicích 11. 5. 2020.

Naše značka: úložiště05/2020

Věc: Protest z lokality Březový potok ohledně běžícího procesu k úložišti radioaktivních odpadů.
„Lidé na Pošumaví mají aktuálně obavy z COVIDu-19, obávají se několik roků sucha, ale dlouhodobě se bojí prezíravosti představitelů MPO a nebezpečí radioaktivního odpadu pro stovky generací našich potomků“.

Pane ministře Havlíčku, dobrý den.

Jménem obcí Chanovice, Kvášňovice, Maňovice, Olšany, Pačejov a Velký Bor se na Vás obracíme ve věci aktuální situace Vašeho určování lokality pro uložení vysoce radioaktivních odpadů.

Mašinerie k úložišti běží, i přes COVID-19, dál. Očividně zaměstnancům SÚRAO a MPO postoje lidí z lokalit nechybí, spíše bychom řekli, že jim situace bez nás vyhovuje. Při tom, má-li být garantována bezpečnost na statisíce let, nelze celý proces uspěchat a nebrat na zřetel místní obyvatelstvo.

I nyní probíhají jednání vlády o rozšíření elektrárny Dukovany a z toho plyne, že i odkladiště vyhořelého radioaktivního paliva a dalších materiálů z jaderných elektráren, bude větší.

Sděлил jste nám Váš termín výběru čtyř lokalit do konce června tohoto roku a ustanovil Poradní panel expertů. Poradní panel expertů byl sestaven včetně pravidel a personálního obsazení Vámi a JUDr. Prachařem. Ukázalo se, že účast obecních pozorovatelů je naprosto zbytečná. Pozorovatel nemůže nic v celém procesu ovlivnit. Post pozorovatelů slouží jen jako nástroj Vaší prezentace údajné spolupráce s obcemi. Žádná vzájemná spolupráce však fakticky neexistuje a je z Vaší strany pouze mediální. Chcete vybírat místo pro úložiště, ale Vámi slibovaný zákon o zapojení obcí do procesu výběru, výstavby a provozu rozsáhlého úložiště – není!

My starostové z Horažďovicka jsme velmi zklamáni pouhou podobou věcného záměru, který vznikl u Vás na ministerstvu. Slibované posílení práv obcí se nekoná. Konzultace s obcemi tak, jak proběhla v druhé polovině loňského roku, skončila odmítnutím prakticky všech připomínek obcí. A jen Vám posloužila k tvrzení, že návrh vznikl po komunikaci s obcemi.

Princip dobrovolnosti a rovnocenné spolupráce nikdy nebyl státními orgány navržen.

Pane ministře Havlíčku, jsme velice zklamáni z Vašeho jednání, které považujeme za aroganci státní moci. Vnímáme to tak, že lidé žijící v dotčených obcích pro Vás nic neznamenaají.

Proto Vás vyzýváme a požadujeme:

1. Rovnoprávné postavení obcí v celém procesu ohledně úložiště a dobrovolnost.
2. Přijetí příslušného zákona, který by bod č. 1 zajistil.
3. Stanovení jasných ucelených pravidel a kritérií pro výběr místa pro úložiště.
4. Celý proces výběru a zužování lokalit provádět až po splnění výše uvedených požadavků.

Náš postoj je jednotný – ÚLOŽIŠTĚ U NÁS NECHCEME.

Společně starostové z lokality: Chanovice - P. Klásek, Kvášňovice - M. Strolený, Maňovice - J. Jirsa, Olšany - Z. Kříž, Pačejov - Ing. J. Vavříčka, Velký Bor - V. Zábranský a Horažďovice - Ing. M. Forman.



Obec Olšany
341 01 Horažďovice



MĚSTO
341 01 Horažďovice
Mlýnský náhon 1
Tel.: 371 430 221, 371 430 522

OBEC MAŇOVICE
Maňovice 22
341 01 Horažďovice